



СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ

№6 (49)
30 апреля
2003 года

ПРОБЛЕМА ГЛОБАЛЬНОГО МАСШТАБА

ЭКОЛОГИЯ

С 15 апреля по 5 июня текущего год во всех городах России проходят дни защиты от экологической опасности. В рамках этой акции в Ярославле 15 - 16 апреля проходила Третья Всероссийская научно-практическая конференция «Оптимизация обращения с отходами производства и потребления».

Одним из инициаторов этого мероприятия выступила НГК «Славнефть».



Для обсуждения вопросов рационального природопользования в Ярославле собрались российские и зарубежные ученые, руководители промышленных предприятий и муниципальных образований, представители органов санэпиднадзора и природоохранных ведомств. В масштабном форуме приняли участие 300 представителей из 50 городов.

Проблемы экологической безопасности и современных методов утилизации отходов производства в условиях устойчивого промышленного роста приобретают все большее значение. Особенно остро стоят эти вопросы на предприятиях нефтехимической отрасли.

Дочерние предприятия «Славнефти» — «Ярославнефтеоргсинтез» и «Ярославский НПЗ им. Д.И. Менделеева» — в рамках корпоративной природоохранной политики за последние годы сделали значительные шаги в деле улучшения экологической ситуации. Всего на выполнение природоохранных мероприятий на ярославских заводах компании в 1996-2002 годах затрачено 1767,2 миллиона рублей.

За последние 7 лет при росте объема переработки нефти на 24 процента и расширении ассортимента выпускаемой продукции заводам удалось значительно снизить выбросы вредных веществ в атмосферу. Так, на ЯНОСе в 2002 году не было зарегистрировано превышений по сернистому ангидриду

и значительно снизился аналогичный показатель по углеводородам. Схожая тенденция наблюдается и на НПЗ им. Д.И. Менделеева. Достичь сокращения выбросов удалось за счет коренной модернизации производства и внедрения прогрессивных технологий. Например, на ЯНОСе при проведении работ по строительству новых установок и реконструкции действующих всегда учитывается необходимость кардинального улучшения экологической ситуации в промышленной зоне города.

В августе 2001 года на ЯНОСе была пущена в строй установка элементарной серы. Почти 60 тонн сернистых соединений ежемесячно теперь попадают не в легкие ярославцев, а перерабатываются современным методом и используются в промышленности. Теперь гранулированная сера в качестве сырья поступает на череповецкий комбинат «Аммофос». В июле 2002 года вышла на рабочий режим уникальная модульная установка регенерации отработанной серной кислоты. Здесь применена технология датской фирмы «Халдер-Топсе», позволяющая избежать вредных выбросов в атмосферу. Ввод в строй этих двух установок позволил снизить выбросы диоксида серы на 5806 тонн в год.

В 2002 году началась активная ликвидация шламонакопительных емкостей, образовавшихся за долгие годы. На сегодняшний день объем вывезенных нефтесодержащих отходов составляет 6

тысяч тонн. В результате освобождены 2 шламонакопителя, один из которых рекультивирован. На площадке, которая еще недавно напоминала фрагмент фантастического фильма о конце цивилизации, теперь, без преувеличения, будут цвести сады. К концу 2003 года будет освобождено и рекультивировано четыре шламонакопителя.

В 2002 году на выполнение программы природоохранных мероприятий ЯНОС израсходовал более 250 миллионов рублей. В настоящее время на предприятии ведется строительство комплекса глубокой переработки нефти, ввод которого не только позволит повысить глубину переработки, но и значительно улучшить качество выпускаемых нефтепродуктов. В рамках строительства комплекса планируется перевести печи на малосернистое топливо с содержанием серы до 0,6 процента, построить установку отпарки кислотной воды, реконструировать систему сбора стоков товарно-сырьевой базы.

В центре внимания ярославской общественности по-прежнему остается проблема кислых гудронов на НПЗ имени Менделеева. Около 480 тысяч тонн этих нефтеотходов накопилось в результате производства медицинских масел, очистка которых осуществляется с применением серной кислоты и щелочи. Это единственное подобное производство белых масел в России, и вот уже более ста лет ученые пытаются найти способ утилизации его отходов. На сегодняшний день из 20 предложенных технологий выбрано три. Работа по

ним уже началась. Планируется из нейтрализованных кислых гудронов изготавливать топливные брикеты для бытовых целей. Специалисты предполагают, что за 7 - 10 лет ядовитые карты-накопители удастся ликвидировать полностью. Сегодня экологическая ситуация в регионе находится под контролем. На сегодняшний день силами завода освобождены полностью и засыпаны 3 пруда-накопителя по 10 тысяч тонн каждый. Руководство «Славнефти» в апреле выделило 30 миллиона рублей на закупку дополнительного оборудования для увеличения объемов нейтрализации кислых гудронов.

Наряду с поиском технологии утилизации накопленного кислого гудрона проводится работа в направлении снижения образования кислого гудрона текущей выработки в процессе очистки масляных дистиллятов.

По словам вице-президента «Славнефти» Николая Дюрика, выступившего на научно-практической конференции, для прекращения образования кислых гудронов нужно отказаться от существующей на заводе технологии производства медицинских и технических масел. Только радикальное изменение поможет поставить точку в проблеме кислых гудронов. Коренной перелом в производственном процессе намечен на 2006 год, когда на ЯНОСе будет внедрена новая технология производства белых масел с применением гидрирующих процессов.

Лариса СМОЛЯКОВА



В РАБОЧЕМ РИТМЕ

ПРОИЗВОДСТВО

В первом квартале 2003 года предприятия НГК «Славнефть» добыли 4,05 миллиона тонн нефти, что на 16,7 процентов превышает аналогичный показатель 2002 года и на 2,1 процента - плановое задание.

По основному добываемому предприятию холдинга — ОАО «Славнефть-Мегоннефтегаз» - добыча составила 3,59 миллиона тонн, или на 15,9 процентов больше, чем в 2002 году.

За отчетный период на заводах компании было переработано 5,04 миллионов тонн обессоленной нефти и прочего углеводородного сырья, что на 3 процента выше аналогичного показателя 2002 года. В частности, объем переработки ОАО «Славнефть-Ярослав-

нефтеоргсинтез» составил почти 3 миллиона тонн (рост на 6,6 процентов по сравнению с первым кварталом 2002 года); ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И. Менделеева» - 36,0 тысяч тонн (снижение на 21,1 процента); ОАО «Мозырский НПЗ» - 2,01 миллиона тонн (снижение на 1,3 процента).

Значительное снижение объема переработки в ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И. Менделеева» связано с недопоставками нефти с Тро-

ицко-Анастасиевского месторождения, являющегося, учитывая профиль завода, основным источником сырья.

При этом значительно, по сравнению с январем - мартом прошлого года, увеличилось производство автобензинов, авиационных керосинов, дизельного топлива и светлых нефтепродуктов в целом.

В ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» выработка автобензинов составила 462 тысячи тонн (рост - 14,9 процентов), в том числе: 185,4 тысячи тонн Нормаль-80, 223,5 тысячи тонн Регуляр-92 и 50,4 тысячи тонн Премиум-95.

Производство авиакеросинов увеличилось на 18,2 процента, дизельного топлива — на 7,5 процентов, выход светлых нефтепродуктов — на 11,5 процентов.

Объем производства смазочных

масел за отчетный период составил 55,8 тысяч тонн.

Глубина переработки составила 59,24% против 56,71% в прошлом году.

В ОАО «Мозырский НПЗ» было произведено 298,8 тысяч тонн автобензинов (рост - 11%), в том числе: 97,5 тысяч тонн А-76, 165,4 тысяч тонн А-92 и 35,9 тысяч тонн А-95.

Глубина переработки на заводе составила 61,71 процент (59,81 процент за аналогичный период 2002 года.)

В ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И. Менделеева» выход светлых нефтепродуктов увеличился на 2,8 процента при уменьшении объема переработки на 21,1 процента.

За отчетный период было выпущено 32,6 тысячи тонн масел, что на 13,5 процентов больше показателя соответствующего периода прошлого года.

НОВЫЙ ЛИДЕР РОССИЙСКОЙ НЕФТЯНКИ

СОБЫТИЕ

Конец апреля ознаменовался крупным событием в российском ТЭКе.

Две ведущие нефтяные компании — «Сибнефть» и ЮКОС — объявили о своем слиянии. Мы не могли обойти вниманием эту новость, учитывая, что НК «Сибнефть» контролирует половину акций НГК «Славнефть».

Согласно достигнутой договоренности, новую компанию, которая получит название «ЮкосСибнефть», возглавит нынешний председатель правления ЮКОСа Михаил Ходорковский, а президент «Сибнефти» Евгений Швидлер станет председателем ее Совета директоров.

В соответствии с условиями сделки, основные акционеры «Сибнефти» продадут 20 процентов своих акций за 3 миллиарда долларов, а также обменяют остающиеся у них акции, исходя из соотношения 0,36125 процента акций «ЮкосСибнефти» за 1 процент акций «Сибнефти».

В случае удачного завершения сделки объединенная компания станет крупнейшей в российской нефтяной отрасли, а на мировом рынке — первой по запасам и четвертой по объемам производства.

Предполагается, что в собственности объединенной компании будут находиться шесть НПЗ в России (Омский, Ачинский, Ангарский, Куйбышевский, Новокуйбышевский и Сызранский), комплекс Mazeikiu Nafta в Литве, доли в Московском и Ярославском НПЗ, а также в Мозырском НПЗ в Белоруссии.

Новая структура будет обладать достаточным потенциалом для осуществления крупных проектов, реализация которых не под силу более мелким компаниям. При этом «ЮкосСибнефть» сможет реально конкурировать на международных рынках, в частности, при выходе в новые регионы.

Объединение планируется завершить к концу текущего года, при условии получения одобрения сделки со стороны акционеров и регулирующих государственных органов. В настоящее время участники сделки проводят согласование ее параметров, поэтому на многие вопросы пока нет ответов.

Большинство аналитиков, экономистов и бизнесменов высоко оценили столь масштабную сделку. Договоренность об объединении «Сибнефти» и ЮКОСа, по их мнению, демонстрирует зрелость крупного бизнеса и означает его выход на качественно новый уровень. Это, в свою очередь, может расцениваться как проявление устойчивой тенденции к стабилизации в нефтяной отрасли, и должно не только позитивно отразиться на ее развитии, но и оказать положительное влияние на имидж России в целом.

КОНСТРУКТИВНЫЙ ДИАЛОГ

РАБОЧИЕ БУДНИ

В начале апреля генеральный директор ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» Юрий Шульев провел встречу с коллективом Управления по повышению нефтеотдачи пластов и текущего, капитального ремонта скважин. Состоялся откровенный, серьезный разговор с обсуждением производственных и социальных вопросов, волнующих сегодня не только работников этого управления, но и многих нефтяников «Мегионнефтегаза».



Подобные встречи становятся в «Мегионнефтегазе» привычной практикой. Это даст нефтяникам возможность быть в курсе происходящих на предприятии событиях, основываясь не на слухах и домыслах, а реальных фактах и объективной информации.

Вопросов накопилось много. Это и понятно. С начала текущего года в целях совершенствования организационной структуры управления предприятия цех подземного ремонта скважин вошел в состав УПНПиТКРС. Как известно, в переходный период неизбежно возникают какие-то вопросы, связанные как с производственным процессом, так и организационными моментами, и ремонтники не замедлили их высказать. Почему прибавилось «бумажной» работы, связанной с заполнением различных журналов по промышленной безопасности? Почему плохо работает связь, и передача сводки о выполненных работах в технологический отдел отнимает много времени? Почему нефтегазопромислы передают в ремонт неподготовленные скважины? В связи с чем возникла необходимость переводить бригады ПРС на новый график работы? По какой причине снизилась в конце года заработная плата? И так далее.

На все вопросы нефтяники получили ответы. Так, например, начальник УАиС Анатолий Курчук заверил

собравшихся, что сейчас устраняются проблемы со связью. Технологической службе управления совместно со службами геологов и текущего, подземного ремонта скважин было поручено разработать регламент глушения скважин и довести его до всех цехов и подразделений, взаимодействующих с бригадами ПРС.

Касаясь вопроса промышленной безопасности, генеральный директор заметил, что ужесточение контроля в этом направлении — это правильный и своевременный шаг.

— За каждым несчастным случаем стоит чья-то судьба, чья-то жизнь. По статистике, травматизм происходит именно с теми, кто отработал на данном производстве много лет. Я хочу, чтобы каждый из вас возвращался после работы в семью живым и здоровым, а для этого необходимо неукоснительно выполнять все нормы и правила техники безопасности, — сказал Юрий Шульев.

Обсуждался также вопрос о планируемом переводе бригад подземного ремонта скважин с 4-дневного графика работы на 7-дневный. По мнению руководства управления, новый график соответствует более рациональному производственному режиму, обеспечивает нормальное течение технологического процесса, выполнение заданного объема производства, своевременное проведение планово-профилактических ремонтов, осмотров оборудования и сокраще-

ние простоев рабочего времени. Однако со своей стороны ремонтники выразили опасение, что новый график может оказаться слишком напряженным. Забегая вперед, стоит отметить, что после встречи руководства с представителями коллектива управления было решено отложить переход на новый график сменности на более позднее время, с тем чтобы создать все необходимые условия для полноценного отдыха работников цеха в межсменный период на удаленных месторождениях.

Очень подробно был рассмотрен вопрос о заработной плате работников цеха ПРС. Сегодня начисление зарплаты взято под жесткий контроль — люди стали получать деньги не за «воздух», а за конкретную работу. С начала года в ЦПРС идет постепенное повышение оплаты труда: в январе она составляла 19,5 тысяч рублей, в феврале — 20,5 тысяч рублей, а в марте — уже 24,8 тысяч рублей.

— Бурение, подземный и капитальный ремонт — одни из важнейших направлений производственной деятельности акционерного общества по сложности и интенсивности труда, — подчеркнул Юрий Викторович. — И максимальная заработная плата была, есть и будет именно в этих подразделениях, естественно, при условии отличной работы.

Нефтяники заинтересовались у генерального директора, как обстоят дела в социальной сфере «Мегионнефтегаза». В частности, почему выставлены на продажу база отдыха «Тажное озеро» и «Кегельбан», как идет строительство жилья, и будет ли в этом году организован санаторно-курортный отдых.

— Строительство жилья продолжается, хотя, конечно, не такими темпами, как было раньше, — заметил генеральный директор. — Наша основная задача максимально уменьшить себестоимость одного квадратного метра жилья.

К сожалению, «Кегельбан» и «Тажное озеро» — объекты убыточные. А в сегодняшних условиях предприятие нуждается в средствах на развитие производства и не может позволить себе содержать на балансе «лишние» объекты.

Татьяна ХАБИБУЛИНА

НОВАЯ АЗОТНАЯ СТАНЦИЯ ДЛЯ ЯРОСЛАВСКОГО НПЗ

МОДЕРНИЗАЦИЯ

Безопасность любого процесса определяется качеством, надежностью и современностью технологического оборудования и квалификацией обслуживающего персонала.

В нефтеперерабатывающей промышленности немаловажное значение имеет безопасность ведения технологического процесса, одним из условий которого является продувка инертным газом магистралей.

На ОАО «Славнефть-Ярославский НПЗ им. Д.И.Менделеева» установка инертного газа добросовестно отработала более 30 лет. Все эти годы она обеспечивала безопасность производства. Но ее оборудование устарело, не стало хватать производительности по газообразному азоту, а порой и чистота получаемого продукта оставалась желать лучшего. Поэтому было решено построить новую азотную станцию, которая бы соответствовала уровню мировых стандартов и отвечала всем современным требованиям. Разработкой такого проекта занялось московское ОАО «Гипрокислород».

Заводу предстояло решить большой круг вопросов, в частности, закупить оборудование и построить новый технологический комплекс. Проектом предусматривалось приобретение экологически безопасной, отвечающей мировым стандартам и потребностям завода в газообразном азоте воздухо-разделительной установки Ааж-0,6М, которая и была изготовлена в одесском ОАО «Кислородмаш».

На территории завода появилось новое здание с просторными, светлыми помещениями машинного зала и административно-бытовым комплексом, оборудованным на современном уровне.

При подготовке к запуску установки особое внимание было уделено подготовке обслуживающего персонала. Отбор специалистов проводился на конкурсной основе. Это позволило руководству предприятия сформировать штат сотрудников, которому с полной уверенностью можно доверить современное оборудование. После успешной учебы в Центре

повышения квалификации г. Ярославля и прохождения практики на ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» опытный персонал под руководством специалистов НИИТ «Криогенмаш» приступил к работе.

Молодой коллектив азотной станции начал осваивать новое производство. Все старались неукоснительно выполнять требования и указания шеф-наладчиков. Каждый работник понимал, что, прежде всего, строит для себя и надолго.

Наступил момент пуско-наладочных работ. С легкостью установка вышла на нормальный технологический режим и достигла проектной мощности: 600 кубометров в час газообразного азота. По чистоте получаемого продукта установка даже превзошла предъявляемые требования, выйдя на идеальные показатели — 0,0 ppm (процентное содержание кислорода в азоте).

За добросовестный труд и высокие показатели в работе в 2002 году коллектив азотной станции был отмечен благодарственным письмом от руководства НГК «Славнефть».

В настоящее время установка стабильно работает. Весь технологический процесс отражается на экране компьютера. Графические данные позволяют видеть изменения параметров во временном промежутке от одного до семи часов, проанализировать их, сделать выводы и при необходимости скорректировать ведение технологического режима.

Для Ярославского НПЗ строительство азотной станции — значительный рывок вперед. Реализация этого проекта является одним из этапов запланированной реконструкции завода. ■



ЭСТАФЕТА НОВОСТЕЙ

● МЕГИОН

В Учебно-курсовом комбинате ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» открылся кабинет вводного инструктажа по охране труда и пожарной безопасности, оборудованный теле- и видеоаппаратурой, специальными информационными плакатами.

Раньше инструктаж и проверка знаний работников, поступающих на работу в цеха и структурные подразделения акционерного общества, проводились непосредственно на рабочих местах. Теперь этот важный этап первоначального обучения навыкам промышленной безопасности руководство предприятия решило поставить на более профессиональную основу. В УКК будущие нефтяники

просмотрят лекцию-видеофильм, прослушают инструктаж специалиста. Лишь после этого они проходят проверку знаний и при успешной сдаче допускаются на производство.

● МОСКВА

Совет директоров НГК «Славнефть» на своем заседании 16 апреля принял решение провести годовое общее собрание акционеров компании 30 июня 2003 года.

Согласно утвержденной повестке, на годовом собрании будут утверждены годовые отчеты НГК «Славнефть» за 2002 год, бухгалтерский баланс и распределение прибыли компании по итогам финансового года. Кроме того, акционеры обсудят во-

прос о выплате дивидендов по итогам работы за 2002 год, определят количественные составы Совета директоров и Ревизионной комиссии, а также изберут их членов.

В повестку дня собрания включен также вопрос об утверждении аудитора НГК «Славнефть».

Список акционеров для участия в собрании составляется по данным реестра на 12 мая 2003 года.

● МОЗЫРЬ

В ОАО «Мозырский НПЗ» состоялась встреча руководства с коллективом завода. Генеральный директор Анатолий Куприянов определил приоритетные направления дальнейшей работы и развития производства. Так, предполагается довести переработку сырья до 9 миллионов тонн в год, завершить восстановление мощностей

секции 100 и 400 комплекса ЛК-6У №1, а также закупить новый катализатор для секции 200 первой ЛК.

Особое внимание на встрече было уделено социальным проблемам коллектива. В основном, заводчан интересовали три вопроса: производственный быт, перспектива роста заработной платы и решение жилищных проблем. Отвечая на них, А.Куприянов сообщил, что заработную плату в этом году планируется поддерживать на уровне 350-370 долларов США. План по строительству жилья остается неизменным — 100 квартир в год.

● МЕГИОН

В ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» продолжается реализация первого этапа программы по повышению уровня квалификационных знаний в области охраны труда, про-

мышленного контроля и пожарной безопасности, включающего обучение руководителей среднего звена.

На прошлой неделе состоялся семинар для мастеров по добыче Мегионского и Левобережного НГДУ.

— Мы построили работу семинара таким образом, чтобы в доступной форме разъяснить слушателям всю систему требований, которые предъявляются в настоящий момент в области охраны труда на предприятиях нефтедобычи, — говорит организатор курсов, начальник отдела ОТПКиПБ Мегионского НГДУ Александр Евдокимов. — По отзывам мастеров, нам это удалось, занятия получились действительно полезными. Но в полной мере эффективность курсов мы сможем оценить только после того, как руководители среднего звена передадут полученные знания рабочим. ■

ПЕСНЯ БУДЕТ ЖИТЬ ВСЕГДА

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

В начале апреля в Ярославле проходил заключительный концерт 14-го ежегодного фестиваля «Любите Россию! Любите свой край!», в котором приняли участие 37 хоров ветеранов – 700 человек из областного центра и районных городов. В зале Дворца культуры моторостроителей не было свободных мест.



Хор ветеранов ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» выступил в финале трехмесячного песенного марафона.

42 участника хорового коллектива – бывшие работники предприятия, ушедшие с производства на заслуженный отдых. За два с половиной года руководителю хора Ольге Шишкиной и концертмейстеру Геннадию Соколову удалось создать коллектив, успехами которого с полным правом можно гордиться. В 2002 году хор ЯНОСа занял первое место среди 35 хоров Ярославской области, а в 2003 году был отмечен как лучший ветеранский коллектив города Ярославля.

В рамках фестивальной программы хор ветеранов завода исполнил песню ярославских авторов о России, «Сердечную песенку» и «Прощальный вальс».

Зрители очень тепло принимали каждое выступление, звучавшее со сцены. Сердце радовалось от искреннего, душевного исполнения красивых мелодий. Было очень приятно осозна-

вать, что столько пожилых людей, не смотря на трудности наших дней, любят песню, с удовольствием посещают репетиции, чтобы потом показать на большой сцене свое мастерство.

На фестивале не присуждали наград и призов. Да это и не так важно. Важно другое. В антракте к участникам подходили пожилые люди, ветераны Великой Отечественной войны и труда, благодарили за верность патриотической песне, за радость общения с музыкой своей молодости и за приток бодрости. Вот это, пожалуй, главное!

Спасибо организаторам фестиваля за праздник песни! Мы гордимся, что стали активными участниками прекрасного форума. Уверены, что русская песня будет жить всегда, пока живет Россия. - на радость людям!

Ветераны труда
ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез»
Наталья ОЛЕЙНИК,
Нина САЗОНОВА,
Людмила ТВОРОГОВА

**ИНФОРМАЦИЯ
О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
(СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ),
ЗАТРАГИВАЮЩЕМ
ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА**

Открытое акционерное общество «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез»
Место нахождения: Российская Федерация, 150000, ГСП, Московское шоссе

Код эмитента: 00199-А
Дата появления факта (события, действия): 4.04.2003

Код факта (события, действия): 0400199A04042003

ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» сообщает об изменениях в списке лиц, в которых эмитент владеет долей участия.

Полное фирменное наименование юридического лица: Открытое акционерное общество «ИНОС»

Место нахождения: РФ, Ленинградская область, г. Кингисепп
Почтовый адрес: 188450, Ленинградская область, г. Кингисепп, пр. К.Маркса, 2

Доля эмитента в уставном капитале ОАО «ИНОС» до изменения - 25%

Доля эмитента в уставном капитале ОАО «ИНОС» после изменения - 0%

Дата, с которой произошло изменение - 04.04.2003г.

Руководитель предприятия
В.А.Зоткин

СПОРТ И ТРУД ВМЕСТЕ ИДУТ

НЕПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Созданию здорового (как в прямом, так и переносном смысле) климата в коллективе способствуют не только хорошие условия труда, но продуманная организация отдыха и досуга работников. Поэтому во всех дочерних обществах «Славнефти» социальной сфере уделяется большое внимание.

В ОАО «Ульяновскнефть» решение социальных вопросов курирует заместитель генерального директора Владимир Геннадьевич Бернштейн. Говорят, что именно благодаря ему на предприятии хорошо организован досуг работников. Важное значение в «Ульяновскнефти» придается спортивно-оздоровительной работе.

Работники предприятия занимаются спортом не только ради удо-

вольствия и поддержания формы, но и постоянно участвуют в состязаниях самых разных уровней.

Совсем недавно закончился зимний спортивный сезон – время лыжных соревнований. Спортсмены «Ульяновскнефти» показали высокие результаты, достойно выступив в районных лыжных гонках. Среди спортсменов в возрастной категории 18-25 лет победителем стал водитель Михаил Тучин. Роман Сайфулин, тоже водитель, добился самого лучшего результата среди участников 25-40 лет. И в старшей возрастной группе победу одержал спортсмен «Ульяновскнефти» - водитель Николай Нуждин. Среди женщин первыми оказались инженер по технике безопасности Светлана Коробова и лаборантка пункта подготовки нефти Лариса Самарцева.

Для работников «Ульяновскнефти» стало уже традицией проводить

выходные в пансионате «Прибой». В этом году не было никаких причин нарушать традицию, поэтому воскресные дни многие ульяновские нефтяники провели в живописных местах на берегу Белого озера – именно здесь удачно расположен пансионат.

Многие работники «Ульяновскнефти» отдают предпочтение игровым видам спорта. В конце прошлого - начале текущего года прошло первенство «Ульяновскнефти» по волейболу и минифутболу. А ульяновские баскетболисты совсем недавно приняли участие в открытом первенстве города Сызрани Самарской области, где заняли третье место.

Особой популярностью среди работников «Ульяновскнефти» пользуются шахматы. Именно по инициативе любителей шахмат в районе был создан шахматный клуб. А в 2002 году чемпионом района по шахматам



стал старейший поклонник этой игры - прораб строительного отдела Геннадий Сорокин.

Таким образом, физкультура и спорт стали неотъемлемой частью непроизводственной жизни коллектива «Ульяновскнефти».

Алексей БИТКИН

**ИНФОРМАЦИЯ
О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ
(СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ),
ЗАТРАГИВАЮЩЕМ
ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ
ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА**

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»

Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: 115054, г. Москва, Пятницкая ул., д. 69

Код эмитента: 00221-А
Дата появления факта (события, действия): 17.04.2003

Код факта (события, действия): 1500221A17042003

Дата принятия эмитентом решения о дате, на которую составляется список владельцев ценных бумаг:

На заседании совета директоров ОАО «НГК «Славнефть» утверждена дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров.

Дата, на которую составляется список владельцев именных ценных бумаг:

12 мая 2003 года.

Вице-президент
ОАО «НГК «Славнефть»
А.А. Печёнкин

КОСТРОМСКОЙ КУБОК

4-6 апреля в Костроме проходил турнир по волейболу среди мужских команд ветеранов на Кубок мэра города. Всего в турнире приняло участие пять команд: из Ярославля, Костромы, Череповца и две из Рыбинска.

Ярославскую команду представляли, в основном, игроки сборной ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез». В их числе - работники цеха №1 Павел Михайлов, Александр Седов и Эдуард Прилуцкий, Владимир Вереzub из цеха №13, а также Сергей Игнатьев и Николай Михайлов.

В упорной борьбе победу завоевала команда ярославских спортсменов. Мэр Костромы вручил победителям Кубок и памятный диплом.

Евгения Григорьева
председатель спорткомитета
ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез»

НА ФИНИШЕ ЗИМНЕЙ СПАРТАКИАДЫ

СПОРТ

В начале апреля в ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» прошел ежегодный шахматно-шашечный турнир, ознаменовав собой завершение зимней заводской спартакиады. В лично-командном первенстве приняли участие 58 работников предприятия.

В ходе трехнедельных соревнований среди 14 цеховых команд определились свои лидеры. В группе основного производства призовые места распределились следующим образом: на первом месте оказался товарно-сырьевой цех №13, на втором – ремонтно-механический цех №19, на третьем – цех №1 первичной пе-

реработки нефти. Среди подразделений второй группы лидерами оказались цеха водоснабжения №16, цех очистки сточных вод №12 и отряд охраны Службы безопасности.

В личном зачете призовые места заняли кандидаты в мастера спорта Анатолий Доля и Александр Гребенщиков, Селих Хатыпов и

Владимир Бажанов. Среди работников цехов второй группы победителями в шахматном турнире стали Владимир Черепенников и Евгений Седов.

Сильнейшими среди мастеров по шашкам в личном зачете признаны Николай Адмиралов и Евгений Федулеев.

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Нефтегазовая компания «Славнефть»

Место нахождения: Российская Федерация, г. Москва. Почтовый адрес: 115054, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 69

Код эмитента: 00221-А

Дата появления факта (события, действия): 17.04.2003

Код факта (события, действия): 1300221A17042003

Дата заседания совета директоров, на котором принято соответствующее решение:

16 апреля 2003 года состоялось заседание совета директоров ОАО «НГК «Славнефть».

Полная формулировка принятого решения в соответствии с протоколом заседания совета директоров:

1.1. Созвать годовое общее собрание акционеров открытого акционерного общества «Нефтегазовая компания «Славнефть» 30 июня 2003 года в г. Москве (здание ОАО «НГК «Славнефть», ул. Пятницкая, дом 69, 1-й этаж, зал заседаний) в 11-00 часов в форме собрания (совместного присутствия акционеров).

1.2. Утвердить дату составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров - 12 мая 2003 года.

1.3. Утвердить время начала регистрации участников собрания 30 июня 2003 года с 10-00 часов.

1.4. Утвердить следующую повестку дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета ОАО «НГК «Славнефть» за 2002 год.

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках ОАО «НГК «Славнефть» с учетом заключений ревизионной комиссии и независимого аудитора ОАО «НГК «Славнефть».

3. Утверждение распределения прибыли ОАО «НГК «Славнефть» по результатам финансового года.

4. О дивидендах по итогам работы за 2002 год, их размере, порядке и сроках выплаты.

5. Определение количественного состава Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть».

6. Избрание членов Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть».

7. Определение количественного состава Ревизионной комиссии ОАО «НГК «Славнефть».

8. Избрание членов Ревизионной комиссии ОАО «НГК «Славнефть».

9. Утверждение аудитора ОАО «НГК «Славнефть».

1.5. Утвердить перечень информации (материалов), предоставляемой акционерам при подготовке к проведению годового общего собрания акционеров:

1. выписка из решения Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть» по вопросу «О созыве годового общего собрания акционеров»;

2. годовой отчет ОАО «НГК «Славнефть» за 2002 год;

3. годовая бухгалтерская отчетность ОАО «НГК «Славнефть»: бухгалтерский баланс Компании, отчет о прибылях и убытках, заключение ревизионной комиссии и независимого аудитора по аудиту бухгалтерской отчетности за 2002 год;

4. рекомендации Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть» по распределению прибыли, в том числе по размеру дивиденда по акциям общества и порядку его выплаты, по результатам финансового года;

5. сведения о кандидатах в Совет директоров ОАО «НГК «Славнефть»;

6. сведения о кандидатах в Ревизионную комиссию ОАО «НГК «Славнефть»;

7. сведения о предлагаемом аудиторе ОАО «НГК «Славнефть»;

8. проекты решений собрания акционеров.

1.6. Установить следующий порядок ознакомления с информацией (материалами), предоставляемой при подготовке к проведению годового

общего собрания акционеров:

С информацией (материалами) по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров, подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно ознакомиться по адресам: г. Москва, ул. Пятницкая, д.69, офис ОАО «НГК «Славнефть» /тел.(095) 7777286/; г.Москва, ул. Стромынка, дом 18, корп. 13, ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.» /тел.(095) 7866975/, в рабочие дни, начиная с 10 июня 2003 года.

1.7. Утвердить текст письменного сообщения акционерам о проведении годового общего собрания акционеров (Приложение N1).

1.8. Сообщить акционерам о проведении собрания в срок не позднее 10 июня 2003 года путем опубликования информации в газетах «Известия» и «Советская Белоруссия» и письменного уведомления, направляемого акционерам заказным письмом или вручаемого под роспись.

1.9. Направить акционерам бюллетени для досрочного голосования в срок не позднее 10 июня 2003 года.

1.10. Правлению ОАО «НГК «Славнефть» обеспечить надлежащую организацию подготовки к годовому общему собранию акционеров.

СООБЩЕНИЕ АКЦИОНЕРАМ ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «НЕФТЕГАЗОВАЯ КОМПАНИЯ «СЛАВНЕФТЬ» о проведении годового общего собрания акционеров

Место нахождения общества: Российская Федерация, 115054, г. Москва, ул. Пятницкая, дом 69.

В соответствии с ФЗ «Об акционерных обществах» Совет директоров открытого акционерного общества «Нефтегазовая компания «Славнефть» созывает годовое общее со-

брание акционеров.

Собрание проводится в форме собрания (совместного присутствия акционеров) с направлением бюллетеней для досрочного голосования.

Дата проведения собрания - 30 июня 2003 года.

Начало проведения собрания - 11-00 часов.

Место проведения собрания - г. Москва, ул. Пятницкая, дом 69, здание ОАО «НГК «Славнефть», 1-й этаж, зал заседаний.

Время начала регистрации участников собрания 30 июня 2003 года с 10-00 часов.

Повестка дня собрания:

1. Утверждение годового отчета ОАО «НГК «Славнефть» за 2002 год.

2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчета о прибылях и убытках ОАО «НГК «Славнефть» с учетом заключений ревизионной комиссии и независимого аудитора ОАО «НГК «Славнефть».

3. Утверждение распределения прибыли ОАО «НГК «Славнефть» по результатам финансового года.

4. О дивидендах по итогам работы за 2002 год, их размере, порядке и сроках выплаты.

5. Определение количественного состава Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть».

6. Избрание членов Совета директоров ОАО «НГК «Славнефть».

7. Определение количественного состава Ревизионной комиссии ОАО «НГК «Славнефть».

8. Избрание членов Ревизионной комиссии ОАО «НГК «Славнефть».

9. Утверждение аудитора ОАО «НГК «Славнефть».

Список лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, составляется на основании данных реестра владельцев ценных бумаг Общества по состоянию на 12 мая 2003 года.

При регистрации на собрании

акционеров участнику годового собрания акционеров необходимо иметь при себе паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителя акционера - также доверенность на право участия в собрании акционеров и (или) документы, подтверждающие его право действовать от имени акционера без доверенности.

Акционеры (представители акционеров) Общества могут выразить свое решение по вопросам повестки дня собрания досрочно, путем предоставления в Общество бюллетеней для голосования не позднее 11-00 часов 28 июня 2003 года. Бюллетени можно направить по почте или лично сдать по адресу: 115054, г.Москва, ул. Пятницкая, дом 69, ОАО «НГК «Славнефть».

С информацией (материалами) по вопросам повестки дня годового общего собрания акционеров, подлежащей предоставлению лицам, имеющим право на участие в годовом общем собрании акционеров, можно ознакомиться по адресам: г. Москва, ул. Пятницкая, д.69, офис ОАО «НГК «Славнефть» /тел.(095) 7777286/; г. Москва, ул. Стромынка, дом 18, корп. 13, ОАО «Регистратор Р.О.С.Т.» /тел.(095) 7866975/, в рабочие дни, начиная с 10 июня 2003 года.

Совет директоров
ОАО «НГК «Славнефть»

Кворум заседания и результаты голосования за принятие решения:

В работе заседания совета директоров ОАО «НГК «Славнефть» приняли 10 избранных членов совета директоров.

В соответствии с Уставом ОАО «НГК «Славнефть» - кворум имеется. Решение принято единогласно.

Вице-президент
ОАО «НГК «Славнефть»
А. А. Печёнкин

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез»

Место нахождения: Российская Федерация, 150000, ГСП, Московское шоссе

Код эмитента: 00199-А

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2003

Код факта (события, действия): 1300199A10042003

Совет директоров ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» принял решение о созыве годового общего собрания акционеров Общества.

Полная формулировка принятого решения в соответствии с протоколом заседания совета директоров №11 от 10 апреля 2003 года:

1. Созвать годовое общее собрание акционеров ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» - 19 июня 2003 года в 13-00 часов.

2. Общее собрание акционеров провести в форме собрания с предварительным направлением бюллетеней для досрочного голосования.

3. Утвердить место проведения собрания - г. Ярославль, Московский проспект, 92, Дворец культуры и техники нефтяников.

4. Утвердить следующую повестку дня годового общего собрания:

1. Утверждение годового отчета Общества за 2002 год;

2. Утверждение годовой бухгал-

терской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках за 2002 год, с учетом заключений ревизионной комиссии и аудитора Общества;

3. Утверждение распределения прибыли Общества по результатам 2002 года;

4. Утверждение аудитора Общества;

5. Определение количественного состава Совета директоров;

6. Избрание членов Совета директоров Общества;

7. Определение количественного состава Ревизионной комиссии Общества;

8. Избрание членов Ревизионной комиссии Общества;

9. Избрание председателя Совета директоров;

10. О внесении изменений в Устав Общества.

5. Список лиц, имеющих право на участие в собрании, составить на 05 мая 2003г.

6. Утвердить текст сообщения о проведении собрания.

7. Письменные сообщения о проведении собрания и бюллетени для голосования направить лицам, имеющим право участвовать в собрании, а также опубликовать сообщение о проведении собрания акционеров Общества в газетах «Золотое кольцо» и «Славнефть Дела и Люди» в срок до

30 мая 2003 года.

8. Утвердить следующий перечень информации, предоставляемой лицам, имеющим право на участие в собрании:

- годовой отчет Общества;

- годовую бухгалтерскую отчетность Общества;

- заключение ревизионной комиссии;

- заключение аудитора;

- сведения о кандидатах, выдвигаемых в Совет директоров;

- сведения о кандидатах, выдвигаемых в Ревизионную комиссию;

- сведения о кандидатуре аудитора Общества;

- изменения в Устав Общества;

- проекты решений по вопросам повестки дня собрания.

9. Установить следующий порядок ознакомления с материалами по вопросам повестки дня годового собрания акционеров:

- лица, имеющие право на участие в собрании, могут ознакомиться с информацией по повестке дня собрания с 19 мая 2003г. в рабочее время по адресу: г.Ярославль, Московское шоссе, ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез», отдел по работе с акционерами и управлению имуществом.

10. Установить следующий порядок регистрации участников собрания и приема бюллетеней досрочного

голосования:

а) предварительная регистрация и прием бюллетеней досрочного голосования:

- начало - 19 мая 2003г.;

- окончание - 16 июня 2003г. включительно.

Место предварительной регистрации и приема бюллетеней: 150000, г. Ярославль, Московское шоссе, ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез», отдел по работе с акционерами и управлению имуществом.

Время регистрации и приема бюллетеней: с 8-30 до 12-30 и с 14-00 до 16-00 часов ежедневно (кроме субботы и воскресенья);

б) регистрация в день проведения собрания:

- место регистрации: г. Ярославль, Московский пр-т, 92, Дворец культуры и техники нефтяников.

- регистрация в день проведения собрания: с 10-00 до 12-45 часов.

11. Утвердить план - график мероприятий по подготовке к проведению собрания.

12. Утвердить смету расходов на проведение собрания акционеров.

Кворум заседания имеется.

Результаты голосования за принятие решения:

Принято единогласно.

Руководитель предприятия
В.А.Зоткин

ИНФОРМАЦИЯ О СУЩЕСТВЕННОМ ФАКТЕ (СОБЫТИИ, ДЕЙСТВИИ), ЗАТРАГИВАЮЩЕМ ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЭМИТЕНТА

Открытое акционерное общество «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» Место нахождения: Российская Федерация, 150000, ГСП, Московское шоссе

Код эмитента: 00199-А

Дата появления факта (события, действия): 10.04.2003

Код факта (события, действия): 1500199A10042003

10 апреля 2003г. Совет директоров ОАО «Славнефть-Ярославнефтеоргсинтез» принял решение о дате закрытия реестра (протокол совета директоров № 11).

Список акционеров, имеющих право на участие в годовом общем собрании составить на 05 мая 2003 года.

Руководитель предприятия
В.А.Зоткин

Еженедельная газета
«СЛАВНЕФТЬ: ДЕЛА И ЛЮДИ»
Учредитель: АО «НГК «Славнефть»
Зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций
ПИ № 97-7/2003
Главный редактор
Ирина Глазунова
Специальный фотокорреспондент Александр Чумичев
Адрес редакции: 115054, Москва, Пятницкая ул., д. 69.
Телефон: 777-74-10. E-mail: pr@slavneft.ru
www.slavneft.ru
Тираж 10000 экземпляров. Распространяется бесплатно.